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SUMA PUNKTOW: 82

ZADANIE 1 (3 PKT)

Na rysunku obok przedstawiony jest kwadrat ABCD o boku dtugosci 1 oraz tuki okregéw o srodkach A, B, C,
D.
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<

Ile wynosi dtugosc¢ odcinka PQ?
A)2-+2 B) 42 0 V52 D) V3 -1 E)

A

ZADANIE 2 (5 PKT)
Wyznacz wszystkie liczby pierwsze p i liczby naturalne n spetniajace rownosé

n(n—1)=2p.

ZADANIE 3 (5 PKT)
W tréjkat réwnoboczny o boku dtugosci 6 cm wpisano kwadrat. Oblicz pole tego kwadratu.

ZADANIE 4 (3 PKT)

Brytyjski matematyk August de Morgan twierdzit, Ze miat x lat w roku x?. Wiadomo, Ze de Morgan umart w
roku 1899. W ktérym roku sie urodzit?

A) 1849 B) 1806 C) 1899 D) 1848 E) Inna odpowiedz

ZADANIE 5 (3PKT)
Warto$¢ wyrazenia S04~ jest rowna

A)1l B)0 Q) g D) tg1° E) ctg 1°

ZADANIE 6 (3 PKT)

Niech x > y > z beda dodatnimi liczbami rzeczywistymi takimi, ze x + y 4 z = 20. Ktére z ponizszych zdan
jest prawdziwe?

A) Zawsze x -y < 99

B) Zawsze x -y > 1

C) Zawsze x - y # 25

D) Zawsze x -y # 75

E) Zadne z poprzednich zdan nie jest prawdziwe.
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ZADANIE 7 (5 PKT)
Czy liczba nieparzysta i polowa nastepujacej po niej liczby parzystej moga mie¢ wspdlny dzielnik wiekszy niz
1?

ZADANIE 8§ (5 PKT)

Dane sa 2 kota styczne zewnetrznie o promieniach Rir (R > r) oraz $rodkach O; i O,. Do tych két poprowa-
dzono wspdlna styczna, ktdra jest styczna do tych okregéw w punktach S; i S; odpowiednio (S # Sp). Oblicz
pole tréjkata AO1S1, gdzie A jest punktem przeciecia sie prostych 51531 O10;.

ZADANIE 9 (3 PKT)
Zepsuty kalkulator nie wyswietla cyfry 1. Na przyklad, jesli wpiszemy liczbe 3131, to pokazuje on liczbe 33
bez zadnych odstepéw miedzy cyframi. Michat napisat na tym kalkulatorze pewna liczbe szeSciocyfrowa ina

wyswietlaczu kalkulatora pojawita sie liczba 2007. Dla ilu liczb moglo sie tak zdarzy¢?
A)15 B) 16 Q)13 D) 14 E) 12

ZADANIE 10 (3 pxT)

Pewna wyspa zamieszkana jest wylacznie przez klamcéw i przez rycerzy. Kazdy ktamca zawsze klamie, kazdy
rycerz zawsze méwi prawde. Wyspiarz Abacki, zapytany, kim jest on i kim jest jego sasiad Babacki, odpowie-
dzial: , Przynajmniej jeden z nas jest klamca”. Ktére z ponizszych zdar jest prawdziwe?

A) Zaden mieszkaniec wyspy nie mogt wypowiedzie¢ takiego zdania.

B) Abacki jest ktamca, a Babacki jest rycerzem.

C) Obaj sa kfamcami.

D) Abacki jest rycerzem, a Babacki jest ktamca.

E) Obaj sa rycerzami.

ZADANIE 11 (3 pk1)

Cyfra jednosci pewnej liczby trzycyfrowej jest 2. Jezeli cyfre te przeniesiemy na poczatek tej liczby, to otrzyma-
my liczbe trzycyfrowa o 36 mniejsza. Jaka jest suma cyfr tej liczby?

A)7 B)1 Q9 D) 10 E)5

ZADANIE 12 (5 pKT)

Podstawy trapezu ABCD maja diugosci AB = a1 CD = b. Na ramionach trapezu wybrano punkty Ki L w ten
sposéb, ze odcinek KL jest réwnolegly do podstaw i przechodzi przez punkt przeciecia przekatnych. Oblicz
dtugos¢ odcinka KL.
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ZADANIE 13 (5 pk)
Boki tréjkata A1B1Cy sa styczne do okregu w punktach A, B, C, a katy tréjkata ABC sa odpowiednio réwne

«, B, 7. Oblicz miary katéw tréjkata A;B1Cy.

G

ZADANIE 14 (5 pk)
Przedtuzenia przeciwlegtych bokéw czworokata wpisanego w okrag tworza katy ostre o miarach 20° i 40°.
Oblicz miary katéw czworokata.

ZADANIE 15 (3 pkT)
Na ponizszym rysunku przedstawiona jest 0§ liczbowa z zaznaczonymi kolejnymi liczbami catkowitymi. Szes¢

z tych liczb oznaczono literami a,b, ¢, d, e, f. Wiadomo, Ze co najmniej dwie z nich sa podzielne przez 3 i co
najmniej dwie z nich sa podzielne przez 5. Ktére liczby sa podzielne przez 15?

A) Wszystkie szesé B)aif C)cid D)bie E) Zadna z nich

ZADANIE 16 (5 PKT)
Odleglos¢ miedzy srodkami okregéw o promieniach 2 i 7 wynosi 13. Prosta k jest styczna do obu okregéw w
punktach A i B. Oblicz dtugos¢ odcinka AB. Rozwaz dwa przypadki.

ZADANIE 17 (5 PKT)
Udowodnij, Ze suma sze$cianéw trzech kolejnych liczb naturalnych jest podzielna przez 9.

ZADANIE 18 (5 pk)
Wysokos¢ tréjkata prostokatnego poprowadzona do przeciwprostokatnej ma diugosé & i jest pie¢ razy krétsza

od obwodu tego tréjkata. Oblicz diugosci bokéw tréjkata.

ZADANIE 19 (5 pkT)
Prosta DB jest styczna do okregu w punkcie B. Oblicz miare zaznaczonego kata £ ABD jesli LACB = a.
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ZADANIE 20 (3 pkT)

W parku wzdtuz alejki o dtugosci 20m postanowiono po obu jej stronach posadzi¢ krzewy réz. Zachowano
przy tym zasade, ze odleglos¢ pomiedzy kazdymi sasiednimi krzewami po kazdej stronie alejki jest réwna 2m.
Jaka maksymalna liczbe krzew6éw mozna posadzi¢ wzdtuz tej alejki?

A)12 B) 20 )10 D) 11 E) 22

Rozwiazania zadan znajdziesz na stronie
HTTP:/ /WWW.ZADANIA.INFO/1260_7251R


https://www.zadania.info
https://www.zadania.info/1260_7251R

